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Objectifs de l’enquête

Evaluer l’action du CRTL Occitanie en 2022 auprès des acteurs de l’économie touristique 
sur les points suivants :

• Leur activité en 2022

• Les actions conduites par le CRTLO en 2022

• Leurs attentes en termes de missions et de services

• Leurs attentes en termes de formation

• Leur appréciation globale de l’action du CRTLO

• Leur perception de l’image de l’Occitanie

• Leur activité et leurs perspectives pour 2023



1 enquête en ligne réalisée pour le compte du CRTL 
Occitanie auprès de l’ensemble des acteurs du 
tourisme d’Occitanie (fichiers du CRTLO).

25 avril

Envoi des enquêtes

7 juin

Fin de la consultation

20 juin

Restitution des résultats 

Enquête en ligne - Méthodologie

958 réponses



Le profil des répondants

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Profil des répondants - Secteurs d’activité
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Profil des répondants – Origine géographique
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Profil des répondants – Age et durée d’activité

Remarque : même profil de répondants qu’en 2020 et 2021.
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Profil des répondants – Lieu d’activité
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Profil des répondants – Démarches qualité

• Près des 2/3 sont engagés dans une démarche qualité.
• Un peu plus d’1/3 sont engagés dans un label durable.



L’activité en 2022

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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L’activité en 2022 – Saisonnalité

Près de la moitié des répondants ont une activité à l’année.
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L’activité en 2022 – Bilan satisfaction

79% sont satisfaits ou très satisfaits de leur niveau d’activité en 2022.
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L’activité en 2022 – Evolution

• Près de la moitié des répondants (49%) ont une 
activité 2022 supérieure à celle de 2021.

• Pas loin des ¾ ont une activité 2022 stable ou 
supérieure à celle des 10 dernières années.

• Mais 28% ont un niveau d’activité 2022 inférieur à la 
moyenne des 10 dernières années.
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L’activité en 2022 – Evolution selon le type d’activité

Zoom sur Hôtels Campings Résidences 
de tourisme villages vacances

Ensemble des répondants

81% ont un niveau 
d’activité 2022 stable ou 
supérieur à la moyenne 
des 10 dernières années
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L’activité en 2022 – Fait majeur

Le maintien à haut niveau de la clientèle française (27% et 33% pour les 
hôtels/campings/résidences de tourisme/villages vacances)

La consommation de vos clients en baisse : 40%

L’impact négatif des aléas climatiques : 28%

L’impact négatif des aléas climatiques : 32%

La consommation de vos clients en baisse : 26%
Plus de clientèles de proximité et retour des clientèles 

étrangères : 27%
L’impact négatif des aléas climatiques : 45%

Le fait le plus cité selon le secteur d’activité

Zoom sur Hôtels Campings Résidences 
de tourisme villages vacances

Pas de fait majeur qui se 
distingue nettement et 

des différences selon les 
secteurs d’activité



L’expérience du CRTL Occitanie

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Le niveau d’engagement des répondants
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Les contacts avec les services du CRTLO

Rappel 2020

Rappel 20212022

• Des contacts relativement stables ou en augmentation depuis 2020.

• Des différences selon les types de répondants (cf page suivante)
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Les contacts avec les services du CRTLO

Hors hébergeurs

*= Hôtels Campings - Résidences de tourisme 
- Villages vacances – Hébergements collectifs Rappel totalité des répondants

Hébergeurs SANS les gîtes/meublés/chambres d’hôtes*

Des interactions beaucoup plus importantes si on enlève les réponses des 
propriétaires de gîtes, meublés et chambres d’hôtes. 



L’évaluation des actions 2022

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Evaluation des actions 2022
Une coordination de l’ensemble des OGD à conforter

Une coordination réelle, reconnue, mais encore perfectible (pas loin de la moitié des répondants estiment 
que les OGD sont « un peu » coordonnés).
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Evaluation des priorités
Des répondants qui soutiennent les actions de communication 
groupées autour des marques touristiques fortes

88% des répondants valident la démarche, seuls 12% ne sont pas d’accord
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Evaluation des priorités
Le soutien à une approche par filières en progression

• 87% des répondants sont d’accord ou tout à fait d’accord pour privilégier une approche par filière dans la stratégie de 
communication et de marketing du CRTL Occitanie.

• Le pourcentage des « tout à fait d’accord » passe de 18% à 29% entre 2022 et 2021.

• Si on enlève les répondants propriétaires de gîtes/meublés/chambres d’hôtes, le pourcentage de « tout à fait d’accord » 
s’élève à 44%, soit près de la moitié (moyenne 7,8).

Rappel 2021
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Evaluation des priorités
Des répondants satisfaits de l’action du CRTLO auprès des filières

Les ¾ des répondants concernés par une ou plusieurs filières sont satisfaits de l’action du CRTLO auprès de ces filières.
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Une stratégie de tourisme durable qui 
commence peu à peu à être connue

• Une large majorité de répondants ont pris connaissance de la stratégie de tourisme durable engagée par le CRTL Occitanie.
• Des chiffres stables par rapport à 2021.

Ceux qui la connaissent le plus :
• Les OT 83% de oui
• Les adhérents 69% de oui
• Les membres d’un club 76% de oui
• Les partenaires OCC’ygène 78% de oui

Ceux qui la connaissent le moins :
• Les gîtes/meublés/chambres d’hôtes 

53% de oui (progression de 4 points par 
rapport à 2021).

• Les non adhérents 44% de oui
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Evaluation des priorités
L’accompagnement à la transition écologique : une priorité

• L’accompagnement à la transition écologique est 
une priorité pour plus des 2/3 des répondants 
(68%).

• Des différences importantes selon les secteurs 
d’activité.

Plus que la 
moyenne



Evaluation de l’action 2022 du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Mai 2023 27

Impact des excès climatiques
Des répondants impactés par les excès climatiques en 2022…

• Une large majorité de répondants (56%) impactés 
par les excès climatiques en 2022.

• Des différences importantes selon les secteurs 
d’activité et au sein de la catégorie des 
hébergeurs.

Plus que la 
moyenne

Plus que la 
moyenne
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Evolution de l’impact des excès climatiques
… et qui pensent être très impactés par les excès climatiques à l’avenir

• Près des ¾ des répondants estiment que leur activité sera 
impactée négativement par les excès climatiques à court ou 
moyen terme.

• Des différences importantes selon les secteurs d’activité et au 
sein de la catégorie des hébergeurs.

• Des différences également selon les départements, mais pas 
de différence selon les types de destination.

Plus que la 
moyenne

Plus que la 
moyenne
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Evolution de l’impact des excès climatiques
… et qui pensent être très impactés par les excès climatiques à l’avenir
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Changement climatique
Des avis partagés sur les besoins d’accompagnement

• Aucune majorité ne se dessine au 
niveau de l’ensemble des 
répondants.

• Des différences cependant selon 
les secteurs d’activité et au sein 
de la catégorie des hébergeurs.

• Des différences également selon 
les départements, et les types de 
destination.

Plus que la 
moyenne

Plus que la 
moyenne

Plus que la 
moyenne
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Changement climatique
Des avis partagés sur les besoins d’accompagnement
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Tourisme responsable
Les priorités de travail selon les répondants

• Des priorités qui ont du mal à se dessiner au niveau de la totalité des 
répondants.

• Des différences selon le profil des répondants (cf pags suivante)

1. L’offre de circuits courts et l’accompagnement 
aux économies d’énergie

2. L’offre de transport et l’accompagnement à 
une meilleure gestion de l’eau

3. L’offre en itinérance douce
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Tourisme responsable
Les priorités de travail selon les secteurs d’activité - Détail
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Tourisme responsable
Les priorités de travail selon les secteurs d’activité - Synthèse

Prestataires 
activités de 

loisirs

Offices de 
tourisme Hôtels Sites de 

visite/Musées Campings Restaurants Producteurs 
artisans d’art

Collectivités / 
EPCI / Parcs Parcs de loisirs Agences 

réceptives

Offre de circuits courts 1 3 1 2 3 2 1 2 2

Accompagnement économies énergie 2 1 1 3 2 2

Offre de transport 3 1 2 1 3 2 3 1 1

Accompagnement meilleure gestion de 
l’eau 3 2 3 3 3

Itinérance douce 2 2 1 2 2

Meilleure gestion des flux dans l’année 3 3 3 3
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Participation au plan de formation

• Seulement 1/4% des répondants à l’enquête ont participé à des webinaires 
proposés dans le cadre du plan de formation. Un léger tassement par rapport à 
2021 (29%de oui).

• Des différences selon les profils de répondants. Les offices de tourisme 
répondants sont les seuls à avoir participé majoritairement au plan de formation.

• Les partenaires 
OCC’ygène 43% de oui 

(58% en 2021)
• Membres club 40% de oui 

(48% en 2021)
• Les adhérents 36% de oui
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Les billets de train à 1 euro, un atout 
pour la fréquentation touristique…

• 2/3 des répondants estiment que les billets de train à 1 euro de la 
Région concourent à une meilleure fréquentation touristique de 
l’Occitanie. Un score en hausse de 4 points par rapport à 2021.

• Des différences selon les secteurs d’activité et les types de 
destination.

Les + d’accord :
• Les collectivités/EPCI/Parcs : 90% de oui
• Les résidences de tourisme / villages vacances : 79% de oui
• Les campings et les OT 76% de oui
• Les prestataires activités de loisirs 75% de oui

Les – d’accord :
• Les gîtes/meublés/chambres d’hôtes 59% de oui
• Les producteurs / artisans d’art : 53% de oui
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… mais dont les bénéfices ont encore du mal 
à être évalués localement

Des résultats relativement homogènes selon les profils de répondants, mais plus nuancés selon le type 
de destination, avec des bénéfices un peu mieux perçus pour les socio-professionnels des destinations 
urbaines et littorales (les mieux desservies par le train ?).



Evaluation de l’action 2022 du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Mai 2023 38

Fonds de mécénat, une initiative approuvée…

… mais un soutien financier encore timide



Les attentes en termes de missions et de 
services

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Les missions prioritaires du CRTLO selon les 
répondants
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Evaluation globale des missions du CRTLO
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Comparaison missions prioritaires / évaluation

Priorités 2022 Satisfaction 2022



Evaluation de l’action 2022 du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Mai 2023 43

Comparaison missions prioritaires / évaluation

Priorités 2021 Satisfaction 2021
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Comparaison missions prioritaires / évaluation

Priorités 2020 Satisfaction 2020
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Evolution du niveau de satisfaction missions

2021 20202022
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Evolution des priorités
2021 2020

La plus forte 
progression 

(+1,2)

Forte hausse 
(+0,9)

La plus forte 
baisse (-0,8)

Forte hausse 
(+0,6)

Forte baisse 
(-0,7)



Les attentes en termes de formation

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Les besoins en formation pour 2023
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Les besoins en formation pour 2023
Zoom sur les OT
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Les besoins en formation pour 2023
Zoom sur les adhérents
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Les besoins en formation pour 2023
Suggestions / Commentaires



L’appréciation globale

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023



Evaluation de l’action 2022 du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Mai 2023 53

Rappel 2021

Les plus satisfaits :
• Les partenaires carte OCC’ygène : 90% de oui
• Les membres club CRTL Occitanie : 92% de oui
• Les adhérents CRTL Occitanie : 90% de oui

Un excellent taux de répondants satisfaits, à peu 
près stable par rapport à 2021…

Appréciation globale de l’action du CRTL Occitanie
Un taux de satisfaction stable et excellent…

Les plus nuancés :
• Les non adhérents : 83% de oui



Evaluation de l’action 2022 du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Mai 2023 54

2021

2020

Les meilleures notes accordées par :
• Les membres club CRTL Occitanie : 7,7
• Les adhérents CRTL Occitanie : 7,4
• Les partenaires carte OCC’ygène : 7,3

Appréciation globale de l’action du CRTL Occitanie
… et une note d’évaluation en constante progression

… et une note moyenne en progression constante 
depuis 2020, avec un score de 7,2/10.

La moins bonne note accordée par :
• Les non adhérents : 7,1

2022
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Des scores encore meilleurs sur les hébergeurs si on enlève les propriétaires de gîtes 
et de meublés, les moins concernés par les plans d’actions.

Appréciation globale de l’action du CRTL Occitanie
Zoom sur les hébergeurs

Les hébergeurs sans les gîtes et les meublés
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Appréciation globale de l’action du CRTL Occitanie

Des notes assez stables par rapport à 2021. A noter toutefois une progression au niveau de l’organisation des différents services (+0,4 
point), la créativité / l’innovation dans les actions proposées (+0,3 point), la compréhension des problèmes des entreprises (+0,3 point).
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Appréciation globale de l’action du CRTL Occitanie

Rappel 2020Rappel 2021
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Evaluation de la newsletter

Les lecteurs les plus assidus :
• Les OT et les adhérents CRTL Occitanie : 75% de oui
• Les partenaires carte Occ’ygène : 74% de oui

Les lecteurs les moins nombreux :
• Les non adhérents 59% de oui

• Une note en hausse par rapport à 2021 (moyenne de 
7,3/10)

• Une note relativement homogène : pas de différence 
selon le profil des répondants…

Un taux de lecteurs stable au niveau des répondants à l’enquête 
par rapport à 2021, mais une newsletter de plus en plus appréciée.
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Evaluation du niveau d’information sur 
l’action CRT

Les plus satisfaits :
• Les OT : 80% de oui
• Les partenaires carte Occ’ygène et les membres 

d’un club CRTLO : 73% de oui
• Les adhérents CRTL Occitanie : 71% de oui

Les plus nuancés :
• Les non adhérents 53% de oui.

Près des 2/3 des socio-professionnels ayant répondu à l’enquête estiment avoir suffisamment d’information sur 
l’action du CRTL Occitanie



La perception de l’image de l’Occitanie

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023
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Image de l’Occitanie
Une destination qui a le vent en poupe

L’Occitanie, une destination tendance qui a le vent en 
poupe pour 89% des répondants… grâce en premier 
lieu à la diversité de son offre touristique et à son 
excellente réputation.
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Image de l’Occitanie
Une attractivité en amélioration depuis 5 ans

Une attractivité qui s’est améliorée depuis 5 ans pour 86% des socio-professionnels ayant répondu à l’enquête.
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Image de l’Occitanie

Les 20 mots les plus cités
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Image de l’Occitanie
La marque « Occitanie »

L’Occitanie, une vraie marque touristique, reconnue sur le marché 
français… mais pas encore sur les marchés étrangers selon les 
répondants.
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Image de l’Occitanie
Une image qui commence à être associée à celle d’une 
destination de tourisme durable

Une image globalement associée à celle d’une destination durable pour 70% des répondants, mais un lien encore perfectible 
(seuls 11% sont tout à fait convaincus, et 29% ne font pas de lien entre « Occitanie » et « destination de tourisme durable»).



Activité et perspectives 2023

Enquête en ligne auprès des socio-professionnels – Mai 2023



3 ?
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Perspectives 2023 – Niveau de confiance

• Un niveau de confiance en hausse pour 2023. 
• 56% des répondants ont un bon ou un excellent niveau de confiance, contre 47% l’an dernier.
• Le taux des répondants moyennement confiants est en recul de 9 points.
• Des réponses homogènes selon les profils de répondants.

Rappel 2021
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Perspectives 2023 – Les projets d’investissement

• Un niveau de confiance un peu meilleur qu’en 2021 mais qui ne se répercute pas vraiment sur les perspectives 
d’investissement. Seuls 38% des répondants envisagent des investissements en 2023. C’est 9 points de moins qu’en 2021.

• Les répondants du secteur de l’hôtellerie de plein air sont, comme l’an dernier les seuls à prévoir majoritairement de faire 
des investissements dans leur structure (55% de oui).

Rappel 2021
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Perspectives 2023 – Recrutement et difficultés

• Seuls 30% de la totalité des répondants envisagent de recruter en 2023.
• Des différences selon les secteurs d’activité, avec une inversion de 

tendance pour certains secteurs, notamment dans l’hôtellerie / 
restauration.

Classement par effectif décroissant

Classement par effectif décroissant
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• 70% des répondants qui envisagent d’embaucher du personnel en 
2023 craignent de rencontrer des difficultés pour recruter.

• Des craintes plus ou moins marquées selon les secteurs d’activité 
(cf ci-contre).

Perspectives 2023 – Recrutement et difficultés

Classement par effectif décroissant

Classement par effectif décroissant



Evaluation de l’action du CRTL Occitanie par les socio-professionnels – Janvier 2022 71

Perspectives 2023 – Les priorités

• La priorité principale reste le maintien du niveau de fréquentation des clientèles françaises, mais elle est moins marquée 
qu’en 2021.

• S’adapter aux enjeux du tourisme durable passe de la 3ème à la 2ème position.
• A noter que le retour des clientèles étrangères n’est plus d’actualité puisqu’il rétrograde à la 5ème place (2ème place en 2021).

Rappel 2021
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Suggestions / Commentaires
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Suggestions / Commentaires

Pour info

Commentaires / 
Suggestions sur 

l’Occitanie Rail Tour



Juin 2023

Comité Régional du Tourisme et des Loisirs Occitanie


